在海量应用场景中"拔节生长"

-从人工智能发展前沿看中国科技新动力

新华社记者 胡詰

4月13日至14日,第十三届"吴文俊 人工智能科学技术奖"颁奖典礼暨2023 中国人工智能产业年会在苏州举行,展 示了我国人工智能的发展前沿。

一大批新突破、新技术、新应用, 正在海量应用场景中"拔节生长",昭 示出新质生产力加快形成的广阔空间。

"算力+数据+模型"形成的第三次 人工智能浪潮已经到来

从大模型与通用人工智能, 到人形 机器人与具身智能……年会上,通过展 望人工智能未来趋势, 与会专家共同探 究如何推动人工智能前沿技术与产业生 杰协同发展。

何谓大模型?中国工程院院士、同 济大学校长郑庆华介绍,大模型是指参 数规模在10亿以上、由大规模参数构建 起来的神经网络模型, 在人工智能内容 生成方面能够完成过去只有人才能创造

大模型的背后是大算力。获得"吴 文俊人工智能最高成就奖"的中国工程 院院士、鹏城实验室主任高文表示,

"算力+数据+模型"形成的第三次人工 智能浪潮已经到来。我们提出"中国算 力网"研究计划,就是希望让用户像用 电一样使用算力,推动中国人工智能发 展再进一步。

人工智能是引领未来的新兴战略性 技术, 是驱动新一轮科技革命和产业变 革的关键力量。

"2024年我国首次将'人工智能+' 行动写入政府工作报告,标志着人工智 能已成为我国加快发展新质生产力的核 心驱动力。"中国工程院院士、中国人 工智能学会党委书记赵春江说。

三条技术路线推动人工智能从弱 到强

工信部数据显示,我国人工智能核 心产业规模已达5000亿元,企业数量超 过4400家。随着我国人工智能技术快速 发展,将为开展"人工智能+"行动奠定

郑庆华介绍,人工智能从弱到强主 要有三个标志,一是人工智能生成内容 或者回答问题的水平接近人类, 甚至在 部分领域超越人类; 二是能够支持多种 媒体,包括文本、图片、视频的生成;

三是能够支持不同场景, 可以泛化到其 他专业领域。

"我们认为有三条技术路线推动人 工智能从弱到强。"郑庆华表示,第一 是依托大模型、大数据、大算力、强算 法来推动,第二是采用"神经+符号"协 同的方式,第三是打造人脑记忆启发的 机器记忆智能模型。

"总体上看,首先解决计算智能, 然后解决感知智能,在这个基础上进而 实现认知智能。"郑庆华说。

"今年,通用人工智能与其他前沿 领域的融合创新有望发挥关键作用。" 中国人工智能学会副秘书长余有成告诉 记者, 我国人工智能已广泛赋能到智能 交通、智能教育、智能社区、智慧金 融、智慧医疗、智能制造、智慧能源等 19个应用领域。通过加强人工智能产业 科技创新,将逐步辐射一大批面向未来 的行业应用落地。

加快推进人工智能场景创新和高水 平应用

专家指出,海量的应用场景、超大 的市场规模、庞大的人才队伍,是我国 发展人工智能的先天优势。但相比世界 顶尖水平, 我国人工智能技术仍存在应 用场景系统设计不足、重大场景开放程 度不高、场景创新生态不完善等问题, 在基础性技术等方面还处于弱势。

为加速人工智能核心技术攻关,着力 解决人工智能重大应用和产业化等问题, 中国人工智能学会与科技部新一代人工 智能发展研究中心4月13日正式启动第二 届全国人工智能应用场景创新挑战赛。

"只有面向地方传统产业数字化转 型需求,推动通用人工智能与未来产 业、实体经济的融合发展, 加快推进人 工智能场景创新和高水平应用,才能打 造全方位、多场景、高频次的应用解决 方案。"赵春江说。

2024年,人工智能产业发展有望成 为全球经济复苏的风向标。有分析机构 预测, 我国人工智能市场规模将接近 8000亿元。

清华大学教授、中国人工智能学会 副理事长孙富春表示,我国人工智能发展 应强化整体设计和前瞻部署,发挥新型举 国体制优势,全面提升科技创新能力,健 全安全治理体系,开拓人工智能新领域新 赛道,构建支撑未来产业发展的创新生 态,促进技术与产业更快更好发展。

(新华社南京4月14日电)

这是4月14日在四川省达 州市境内拍摄的达州南站2号 八线特大桥连续梁建设现场 (无人机照片)。

当日,由中铁四局承建的 西渝高铁康渝段全线首联连续 梁顺利完工,为后续连续梁施

据了解,西渝高铁是全国 '八纵八横"高速铁路网重要组 成部分,全长739公里,设计时 速350公里。项目建成后,西安 至重庆将从现在的5小时缩短 至2个多小时,推动路网结构进 一步完善,助力城乡融合和区 域协调发展。

新华社记者 王曦 摄



中改院报告: 我国服务型消费有巨大增长潜力

新华社海口4月14日电(记者吴茂辉 王存福)14日,在第四届中国国际消费 品博览会开展期间,中国(海南)改革发展 研究院举办2024中国消费发展论坛,并发 布《释放服务型消费的巨大潜能——2024 年中国消费研究报告》。报告称,我国 服务型消费呈现较快增长态势, 未来仍

有巨大增长潜力和升级空间。 报告称,我国消费结构在修复中形

成升级态势, 服务型消费比重回升。 2023年, 最终消费支出对经济增长贡献 率达到82.5%,比2013年提升32.3个百分 点,成为拉动经济增长的第一动力。其 中, 线下消费、接触式消费较快反弹, 服务型消费比重止跌回升; 城乡、区域 服务型消费差距有所缩小;淄博烧烤、

"尔滨"冰雪旅游等特色服务型消费爆 款接连涌现。

报告认为,未来我国服务型消费仍 有巨大升级空间和增长潜力,包括人口 老龄化带来养老服务需求、"以旧换 新"带来服务型消费增量、数字经济发 展催生服务型消费新业态、户籍人口城 镇化激发服务型消费潜力等。初步预 测,到2030年,我国城乡居民服务型消 费支出水平占消费支出水平的比重,有 望从2023年的45%提升到50%以上。

为充分释放服务型消费潜力,中国 (海南) 改革发展研究院院长迟福林认 为, 重点要以结构性改革破解消费结构 升级面临的结构性矛盾。他建议,以数 字消费牵引服务型消费新业态发展,加 大服务型消费新供给:以高水平开放推 动服务业转型升级,扩大高质量的服务 供给;发挥好政府作用,着力优化服务 型消费软硬件环境等。

甘肃省康县2024-02号国有建设用地使用权拍卖出让公告

康自然资源告字[2024]2号

根据《中华人民共和国土地管理法》、《中华人民共和国拍卖法》、《中华人民共和国城市房地产管理法》及《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》、《甘肃省招标拍卖挂牌出让国有土地使用权实 施细则》等有关法律、法规和规章规定,经康县人民政府批准,康县自然资源局决定拍卖出让康县宗地编号:2024-02号国有建设用地使用权,现将有关出让事项公告如下:

、出让宗地基本情况和规划指标要求(见下表)										
宗地编号	宗地位置	供地条件	出让面积	土地用途	容积率	建筑密度	绿地率	建筑限高	出让年限	竞买保证金
2024 -02号	位于康县阳坝镇田坝村,东至河流、 西至农村道路、南至空地、北至河流; 具体以宗地勘测定界图为准。		约6695.15平方米 约合10.04亩	商业 用地	≤1.0(不含 地下部分的 建筑面积)	€30%	≥15%	16米	40年	110万元

二、陇南市公共资源交易中心交易编号:

B0120240415000001 三、竞买人范围

中华人民共和国境内外的自然人、法人和 其他经济组织,除法律、法规另有规定外,均可

申请参加竞买,申请人应当单独申请。 有下列行为之一的,不得参加竞买

1、已取得土地使用权,但未按法律法规规 定或出让合同约定期限进行开发建设的;2、取 得土地使用权已进行开发,但未达到开发比例 的;3、拖欠土地出让金尚未缴清的;4、其他有关 规定不能参加的。

四、本次国有建设用地使用权出让为有底 价出让,按照价高者得的原则确定竞得人。

五、竞买申请和竞买保证金交纳

1、有意竞买者于2024年4月16日至2024年

申请书》及《国有建设用地使用权拍卖出让竞买 申请确认表》按拍卖出让文件的有关要求提交 相关资料,向甘肃海鼎源拍卖有限公司提出竞 买申请,领取拍卖出让文件。2、竞买者资格审查 完毕后,符合条件的竞买者按拍卖出让文件的 有关规定交纳竞买保证金。竞买保证金到账截

5月9日持《国有建设用地使用权拍卖出让竞买

止时间为2024年5月9日17:00时(指银行交换 到账时间)。符合条件的竞买者在竞买保证金到 账后,方确定为竞买人,有资格参加竞买。竞买 未成交者, 竞买保证金在出让会后5个工作日内

如数退还(不计利息)。 六、拍卖时间及地点

拍卖时间:2024年5月10日(星期五)16: 拍卖地点:陇南市公共资源交易中心多功能厅

七、出让文件的领取

有意竞买者请于2024年4月16日起到陇南市 公共资源交易中心领取《甘肃省康县国有建设用 地使用权拍卖出让文件(宗地编号:2024-02号)》。

八、其他需要公告的事项

1、即日起申请人可自行现场踏勘地块,费 用自理。2、本次出让宗地采取拍卖方式进行出 让,须有3家以上(含3家)的竞买人参加竞买。3、 本次出让宗地按现状出让,出让宗地面积最终 以康县自然资源局实际交地面积为准。4、开发 建设必须符合康县城市建设规划、控制性详规 和建设条件意见书以及防震等有关要求。5、 2024年4月11日发布的康自然资源告字【2024】 1号公告内容现更正为康自然资源告字【2024】2 号公告,宗地具体情况以本次公告载明的内容 为准。6、本次拍卖出让公告规定的出让事项如

有变更,将发布变更公告,届时以变更公告为 准。出让详细情况以《甘肃省康县国有建设用地 使用权拍卖出让文件(宗地编号:2024-02号)》 载明的为准

康县自然资源局对本公告有解释权。

特此公告 九、联系方式

1、康县自然资源局

联系人:李主任 联系电话:0939-5121225

2、甘肃海鼎源拍卖有限公司 联系人: 袁经理

联系电话:13893430961

康县自然资源局 甘肃海鼎源拍卖有限公司 2024年4月16日

我国成功发射 四维高景三号01星

新华社酒泉4月15日电(李国利 张艳)4月15日12时12 分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成 功将四维高景三号01星发射升空,卫星顺利进入预定轨道, 发射任务获得圆满成功。

四维高景三号01星主要为数字农业、城市信息模型、实 景三维等新兴市场,以及国土测绘、防灾减灾、海事监测等 传统领域提供商业遥感数据服务。

这次任务是长征系列运载火箭的第516次飞行。

全国消费品以旧换新行动 地方站首站在海南启动

新华社海口4月14日电(记者齐中熙 吴茂辉)全国消费 品以旧换新行动——海南站暨海南国际消费季13日在海口市 启动。其中,海南站是全国消费品以旧换新行动启动的地方

商务部副部长盛秋平出席活动时指出,商务部坚持"政 策+活动"双轮驱动,以推动消费品以旧换新为重点,开展 "消费促进年"系列活动,多措并举稳定和扩大消费,巩固 增强经济回升向好态势。政策方面,商务部等14部门近日印 发《推动消费品以旧换新行动方案》;活动方面,通过"季 季有主题、月月有活动、周周有场景",推动形成"全年乐 享 全民盛惠"的波浪式消费热潮。

此次海南站以旧换新行动,将聚焦汽车换"能"、家电 换"智"、家装厨卫"焕新",持续扩大有潜能的消费,不 断增强消费对经济发展的基础性作用,满足人民对美好生活

海南省政府有关负责人介绍, 近期, 海南省出台消费品 以旧换新政策,围绕"2024消费促进年",针对以旧换新、 离岛免税、餐饮等领域持续开展促消费活动。

据了解, 在本次海南国际消费季活动期间, 海南还开展 家电以旧换新暨绿色流通主题活动,组织省内家电企业开展 以旧换新活动;发动免税企业优惠让利,推出消博会专属优 惠;举办"舌尖上的相遇"中法美食之夜活动;举办海南好 物直播电商节, 助力海南优品拓展线上渠道等。后续还将举 办第三届海南国际离岛免税购物节、家居家装以旧换新节等

阿根廷今年以来确诊 登革热病例超25万

新华社布宜诺斯艾利斯4月14日电(记者席玥)阿根廷卫 生部14日发布最新报告说,2024年以来该国已确诊252566例 登革热病例,并强调"与往年相比这一登革热疫情流行季规 模更大"

报告更新的数据截至2024年第14周。报告说,从前 -年的第31周至当年的第30周为登革热疫情的一个流行 季。截至目前,2023年至2024年这一登革热流行季确诊 病例数为269678例,这一数据是2022年至2023年流行 季同期的3.35倍,是2019年至2020年流行季同期的

报告说,2023年至2024年这一登革热流行季中,阿根廷 已有197例死亡病例。按地区来看,中部确诊病例数最多,其 后是东北部和西北部地区。卫生部门提醒民众加强防护, 如 出现相关症状应及时就医。

登革热是由登革病毒引发的急性传染病, 主要通过蚊媒 传播,多在热带和亚热带地区流行,典型症状包括持续发 热、头痛、肌肉痛、关节痛等,严重时可致死亡。



总体国家安全观·创新引领10周年



今年全民国家安全教育日的活动主题为"总体国家安全 新华社发 陈为 编制 观·创新引领10周年"。